

# КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЬЦЫ! БУДЬТЕ В ПЕРВЫХ РЯДАХ БОРЦОВ ПРОТИВ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОКУПАНТАМ!

## ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 172

4 ноября 1944 года, суббота

Прочти и передай товарищу

Воины Красной Армии! Вас ждут как освободителей миллионы советских людей, изнывающих на немецкой каторге. Вызволим из фашистской неволи наших братьев и сестер!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции)

### КОМСОМОЛЬЦЫ ВЫПОЛНЯЮТ КЛЯТВУ ВОЖДЮ

Торжественное собрание комсомольского актива нашей части

29 октября, в день 26-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола состоялось торжественное собрание комсомольского актива части.

С большим докладом выступил перед собравшимися офицер Пилюгин. Он подвел итог выполнения комсомольцами нашей части письма — клятвы товарищу Сталину, подписанного каждым из присутствующих год назад.

Только за последние бои сотни наших комсомольцев удостоены правительственных наград. 12 молодых героев части награждены орденами Ленина. На груди у воспитанников нашей комсомольской организации пехотинца Верменико и артиллериста Костенко ордена Славы II и III степени.

— Все это, — говорит докладчик, — ярко доказывает, что молодые воины нашей части крепко хранят и множат традиции дважды орденосного комсомола, с честью выполняют клятву, данную вождю.

Но, наряду с достижениями наших комсомольцев, в докладе был указан и ряд существенных недостатков некоторых организаций ВЛКСМ: — слабая, в ряде случаев, связь комсомольского актива с массой и, как следствие этого, слабый рост этих организаций. Докладчик отметил и недостаточную заботу отдельных комсоров

об идейном воспитании членов ВЛКСМ.

— Изжив эти недостатки наша комсомольская организация станет еще более действенным помощником командира, — говорят тов. Пилюгин.

В оживленных прениях по докладу выступили лучшие комсорги, герои боев за освобождение Прибалтики.

Кавалер ордена Славы комсорг роты Николай Ломшаков сказал:

— В славные дни встречаем мы свою XXVI годовщину.

Наши товарищи бьют немца в его берлоге — Восточной Пруссии. Красная Армия уничтожает гитлеровцев в Чехословакии и Венгрии; заканчивает, совместно с Народно-освободительной армией маршала Тито, освобождение братской Югославии. Великие это дни, товарищи!

— Мы, гвардейцы, не можем идти в хвосте. Перед нами последний кусок советской земли, которую еще топчет враг. Долг нашей комсомольской части — истребить, уничтожить до последнего огрызавшегося остатка гитлеровской армии в Прибалтике.

— Готова к бою моя

рота. И сегодня я заверяю вас, товарищи: комсомольцы нашего подразделения будут впереди наступающих, а наша рота будет впереди всех. Очистим всю Прибалтику от фашистских захватчиков!

О героях своей роты комсомольцах Пряхине, Гуре и других рассказал гвардии старший сержант Котляров. Красноармеец Пряхин явил в бою беспримерную стойкость. Уничтожив в рукопашной схватке трех немцев, он сам был изранен одиннадцатью осколками гранаты. Но комсомолец не покинул товарищей, продолжая разить врага.

Снайпер-комсомолец Гура в одном бою истребил 9 гитлеровцев и принудил к сдаче в плен 6 солдат противника. Тов. Котляров призвал комсомольцев равняться на героев его роты.

— Каждый должен драться, как они, любить Родину, как они, нести наш славный комсомольский билет, как Гура и Пряхин! — закончил Котляров свое выступление.

Собравшиеся приняли приветственное письмо МК и МГК ВЛКСМ.

На торжественном собрании был зачитан приказ командира, в котором объявлена благодарность 35 активистам-комсомольцам, проявившим доблесть и мужество в боях, сделавших свои организации подлинными помощниками командира в деле выполнения боевых задач.

В заключение участники торжественного собрания просмотрели новую программу нашей агитбригады.



ПОКАРАЕМ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ИЗВЕРГОВ ЗА РАЗГРАБЛЕНИЕ И РАЗРУШЕНИЕ НАШИХ ГОРОДОВ И СЕЛ, ЗА НАСИЛИЯ НАД ЖЕНЩИНАМИ И ДЕТЬМИ, ЗА УБИЙСТВА И УВОД В НЕМЕЦКОЕ РАБСТВО СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ! МЩЕНИЕ И СМЕРТЬ ФАШИСТСКИМ ЗЛОДЕЯМ!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции)

### От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 НОЯБРЯ

В течение 3 ноября в ян, Шари, Алшнемедь, Буды, Салсентмартон, Дунавече и железнодорожные станции Тосег, Микелбада, Эркен, Альшодабаши, Инарч-Какуч, Дунавече.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 2 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 38 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.

### Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 3 ноября. Продвижение на острове Вальхерен продолжается. Союзные войска, наступающие западне Капелле, миновали Домбург. Другие части достигли пункта, расположенного в двух милях от Флессингена. В самом Флессингене и на западном конце Вальхеренской дамбы продолжались ожесточенные бои. Всякое сопротивление противника восточнее канала Леопольда прекратилось. В ночь на 3 ноября более 1.000 самолетов совершило налет на Западную Германию. Основным объектом налета был Дюссельдорф.

### Высокая награда

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

#### Орденом Славы III степени

- Гвардии сержант Бессонов Иван Николаевич
- Гвардии старший сержант Беденко Василий Максимович
- Гвардии младший сержант Зайчиков Иван Яковлевич
- Гвардии ефрейтор Маховиков Петр Андреевич
- Гвардии красноармеец Портнов Анатолий Кириллович
- Гвардии старший сержант Сучков Сергей Степанович
- Гвардии ефрейтор Шайхулов Шариф
- Гвардии красноармеец Барковский Михаил Иванович
- Гвардии старший сержант Григорьев Василий Алексеевич
- Гвардии старшина Гуськов Александр Михайлович
- Гвардии младший сержант Доржиев Турбан Доржиевич
- Гвардии старший сержант Жаравин Иван Иванович



# Да здравствует могучий Советский Союз, надежный оплот дружбы, счастья и славы народов наций Родины! Да здравствует наша Советская Отчизна!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

## Четыре Октября

### Октябрь 1941 года

Немецко-фашистские захватчики, предпринимая наступление на нашу страну, рассчитывали в полтора-два месяца дойти до Урала. В первые месяцы войны враг захватил большую часть Украины, Белоруссию, Молдавию, Литву, Латвию, Эстонию, навис черной тучей над Ленинградом, угрожал столице нашей Родины — Москве.

Но вражеское наступление патолкинулось на небывалый в истории героизм воинов Красной Армии. Потоки вражеской крови пролились наши бойцы, мужественно и стойко отстаивая свободу и независимость Родины. За четыре месяца войны враг потерял убитыми, ранеными и пленными более 4 с половиной миллионов своих солдат и офицеров. В грозные дни ноября наш народ услышал уверенный голос вождя товарища Сталина:

„Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?“

Враг был остановлен у ворот Ленинграда. А под Москвой Красная Армия разгромила 11 бронетанковых и 33 пехотных дивизии противника, отбросила немецкие орды на сотни километров от столицы.

### Октябрь 1942 года

К 25-й годовщине Октябрьской социалистической революции опасность для нашей Родины возросла. Летом 1942 года ценой огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось прорваться на юге и поставить под угрозу Сталинград, Черноморское побережье, Грозный, подступы к Закавказью.

Воины Красной Армии, не щадя сил и жизни, вели тяжелые оборонительные бои. Как ни упорствовал враг, как он ни рвался вперед, устлая дорожку тысячами трупов своих солдат и офицеров, решающих успехов враг не добился. Стойко и мужественно защищая родную землю, Красная Армия готовила новые удары по немецко-фашистским войскам. „Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!“ — писал товарищ Сталин в приказе № 345 от 7 ноября 1942 г.

Вражеские полчища были остановлены, а вскоре после октябрьских дней

началась замечательная сталинградская эпопея, которая привела к коренному перелому на фронте в пользу Красной Армии.

### Октябрь 1943 года

Третий военный Октябрь мы праздновали в условиях блестящих побед Красной Армии. 1943 год был переломным в ходе Отечественной войны. В результате наступательных операций наши войска прошли с боями от 500 километров в центральной части фронта до 1300 километров на юге, освободив при этом 213 советской земли, временно захваченной врагом. Враг был отброшен от Владикавказа до Херсона, от Волги до Киева, от Вязьмы до Витебска.

За этот год немецко-фашистская армия потеряла более 4 миллионов солдат и офицеров, из них не менее 1.800 тысяч убитыми. Немцы потеряли за этот год 14 тысяч самолетов, более 25 тысяч танков и не менее 40 тысяч орудий.

В радостные дни побед 6 ноября 1943 года великий Сталин сказал:

„Советское государство никогда не было столь прочным и незыблемым, как теперь, на третьем году Отечественной войны. Уроки войны говорят о том, что советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время...“

В этом источник силы Советского Союза“.

### Октябрь 1944 года

1 мая 1944 года в приказе № 70 Верховный Главнокомандующий Маршал

### Точный огонь миномета

Минометчики офицера Алевина день и ночь следят за передвижением немецких, за перестановкой их огневых точек. Особенно удачным был один из последних дней.

Немецкий станковый пулемет не давал возможности нашим наблюдателям вести свою работу. Офицер Новожилов уточнил местонахождение пулемета и сообщил координаты на батарею. Командир расчета Быковский и наводчик Мецераков не заставили долго ждать себя: быстро

Советского Союза товарищ Сталин поставил перед Красной Армией задачу: „очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцова моря...“ и „...вызволить из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии“.

Выполняя исторический приказ вождя, Красная Армия в ходе летнего наступления полностью освободила УССР, БССР, РСФСР, Карело-Финскую ССР, Молдавскую ССР, Эстонскую ССР, завершает освобождение Литовской и Латвийской ССР. Красная Армия совместно с союзниками приступила к освобождению от гитлеровского ига поработанных немцами народов Европы. В результате побед Красной Армии Румыния, Болгария и Финляндия вышли из фашистского блока. Наши войска вступили на территорию Норвегии, уничтожают врага в Венгрии, освобождают от немецкого ига чехословацкий народ, вместе с частями Народно-освободительной армии Югославии заканчивают очищение союзной с нами Югославии от немецких поработителей.

Войска 3-го Белорусского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев, ворвались на территорию Восточной Пруссии.

Близится час полного и окончательного разгрома фашистской Германии. Вдохновляемая и ведомая гением человечества товарищем Сталиным Красная Армия с честью выполнит свою великую освободительную миссию.

Гвардии майор  
А. ЗЕЛИКМАН.

наведя миномет, они точным попаданием разнесли вражеский пулемет.

В этот же день наши наблюдатели заметили группу из 10—12 фрицев, собравшихся с котелками, чтобы пообедать. Наблюдатели вызвали огонь и тот же минометный расчет — Быковского — дал немцам такого „обеда“, что они не только лишились аппетита, но и вообще перестали поганить своими ногами прибалтийскую землю.

Гвардии старшина  
М. ПЕРФИЛОВ.



На огневой позиции.

Фото С. ГАЛАДЖ.

## ТРАКТОРИСТЫ-ГВАРДЕЙЦЫ

Рассказы о самоотверженной и героической работе водителей артиллерийских тракторов и тягачей

У нас много пишут и рассказывают о подвигах артиллеристов.

Только водители тягачей и тракторов, самоотверженные воины, те, кто под огнем доставляют пушки на огневые, выводят их на прямую наводку, остаются в тени. А успех артиллеристов во многом, а иногда и полностью зависит от них.

О славных делах гвардейцев-трактористов, рассказывает сегодня наша газета.

### На помощь другу

Немцы засекли батарею. Вблизи огневых грохнули первые разрывы тяжелых снарядов. Срочно приказали менять позицию батареи. Взрвались моторы тракторов. И тут был ранен один из водителей — Леонид Хорт.

На помощь ему пришел красноармеец Петр Рамм. Под огнем он перевязал рану товарища. Потом вывел из под огня трактор, которым управлял Хорт. Снова вернулся под огонь. Теперь уже к своему трактору, к своему орудью.

Презирая опасность, не сгибаясь под огнем, красноармеец Рамм сел за рычаги трактора.

Через несколько минут и второе орудие было выведено из опасной зоны.

### 180 килограммов горючего экономии

Тяжела работа каждого фронтовика — тракториста; много в ней опасностей. Но вряд ли у кого из них было столько „горячих моментов“, сколько у отличного тракториста Николая Коркина. Три года обслуживает он орудие прямой наводки.

Но не о боевых эпизодах пойдет тут речь, а о водительском мастерстве, об экономии горючего.

В нужную минуту и грамм горючего дорог. Это

знает каждый шофер или тракторист. Но помнит об этом не каждый.

Не редко шофер, пережигая горючее, ссылается и на дорожку, и на темноту, и на мотор...

Таким можно поставить в пример Николая Коркина. Какими дорогами не приходилось только вести ему тягач. Болота, песок, размокшая глина. И все таки Коркин ни разу не перерасходовал горючего. Наоборот! Только за последние три месяца он сэкономил 180 килограммов горючего.

Вот как надо работать!

### С рассвета до темна

Сколько нужно времени, чтобы вынуть из среднего ремонта 13 тракторов?

— Дней десять — пятнадцать, — ответили бы прежде.

Иначе думали ремонтники Каменский, Дайбов, Чернышев, Бычков и Гапаев. Им только сказали: „Надо скорее!“

С рассвета до темна работал каждый, вкладывая в дело всю свою выдумку и смекалку. Использовали части с разбитых трофейных машин и из пятый день тринадцать артиллерийских тягачей были готовы к походу и бою.

Так работают трактористы-гвардейцы. Так помогают они разгрому врага. Их дела можно назвать героическими, достойными славы наравне с наводчиками и командирами расчетов.

Гвардии капитан  
М. ПОРТНОВ.